
 

 

1 
 

 
 

ACTA DE  CONSTITUCION DEL AYUNTAMIENTO DE BEAS DE SEGURA, JAÉN 
 
 

 En el salón de sesiones del Ayuntamiento de Beas de Segura, Jaén, siendo las 
9,40 horas del día diecisiete de junio de dos mil veintitrés, con el fin de dar 
cumplimiento a lo dispuesto en los artículos 195, 196 de la Ley Orgánica 5/1985, de 19 
de junio, de Régimen Electoral General (LOREG) y 37 del Real Decreto 2568/1986, de 
28 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales (ROF). Se reúnen los/as 
Concejales proclamados electos en el municipio de Beas de Segura, conforme al 
Acta de Proclamación de Electos extendida por la Junta Electoral de Zona de 
Villacarrillo con fecha cuatro de junio de dos mil veintitrés, una vez celebradas las 
elecciones municipales el pasado día veintiocho de mayo de dos mil veintitrés. Y que 
resultan ser: 

(1) DOLORES URBANO SANCHEZ (PP) 
(2) JOSE RAMON FERNANDEZ SERRANO (PP) 
(3) JOSE ALBERTO RODRIGUEZ CANO (PSOE) 
(4) CONSTANZA MUNERA MOLINA (PSOE) 
(5) MARCOS HEREDIA  FLORES (PSOE) 
(6)  ENCARNACION MEDINA SANCHEZ (PSOE) 
(7) PEDRO MARIA MAZA SEGURA (PSOE) 
(8) RAQUEL TENEDOR CABRERA (PSOE) 
(9) MARIA LUZ GOMEZ DE LOS SANTOS (PSOE) 
(10) JUAN ANTONIO MOLINA MARTINEZ (PSOE) 
(11) MARTA FERNANDEZ HERREROS (PSOE) 
(12) FRANCISCO PORCEL MONTESINOS (PSOE) 
(13) VANESA PEREZ AIBAR (PSOE) 

La totalidad de los mismos. 

Por el señor Secretario se expone que, con carácter previo a la constitución de la 
Corporación, se ha dado cumplimiento a las actuaciones  previstas en el artículo 36.2 
del ROF, habiéndose comprobado que, por los señores/as Concejales Electos, se han 
presentado las declaraciones a las que hace referencia el artículo 75.7 de la Ley 
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local.  

A continuación y conforme disponen los artículos 195.2 de la LOREG y 37.2 del 
ROF, se procede a  formar la MESA DE EDAD a cuyos efectos, por el señor 
Secretario se llama a los Concejales Electos de mayor edad, D. Pedro María Maza 
Segura y de menor edad, D. Francisco Porcel Montesinos para que acrediten su 
personalidad y tomen posesión del cargo de Concejal. Lo que realizan bajo la 
fórmula recogida en el Real Decreto 707/1979, de 5 de abril “Prometo por mi 
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conciencia y honor, cumplir fielmente las obligaciones del cargo de Concejal del 
Ayuntamiento de Beas de Segura, para el cual he sido elegido, con lealtad al Rey, 
guardando y haciendo guardar la Constitución como norma fundamental del Estado”. 

En su consecuencia, queda formada la Mesa de Edad integrada por: 

• D. PEDRO MARIA MAZA SEGURA (Concejal electo de mayor edad). 
• D. FRANCISCO PORCEL MONTESINOS (Concejal electo de menor edad). 

Actuando como Secretario de la misma, D. RAFAEL JESUS MORALES RUÍZ, 
funcionario de Administración Local con Habilitación de carácter Nacional 
perteneciente a la subescala de Secretaria-Intervención, con número de registro 
personal (NRP-25967696/68A/3015), adscrito a la Unidad de Asistencia a Municipios 
de la Diputación Provincial de Jaén, quién presta actualmente asistencia material al 
Ayuntamiento de Beas de Segura, para la suplencia temporal en el desempeño de 
las funciones de Secretaria en virtud de la Resolución nº 1670 de fecha 02/02/2023, 
de la Sra. Diputada de Economía, Hacienda y Asistencia a Municipios. 

Por el señor Secretario, se llama a cada uno/a de los Concejales Electos según el 
orden colocación en el acta de proclamación de Electos expedida por la JEZ para 
que acrediten su personalidad ante la Mesa de Edad, con base a las credenciales 
remitidas por la JEZ al Ayuntamiento, invitándoseles a tomar posesión de del cargo 
de Concejal, con el fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 108.8 de la 
LOREG. Bajo la fórmula recogida en el artículo primero del Real Decreto 707/1979, 
de 5 de abril, por el que se establece la fórmula de juramento en cargos y funciones 
pública: “Juro o Prometo por mi conciencia y honor, cumplir fielmente las obligaciones 
del cargo de Concejal del Ayuntamiento de Beas de Segura, para el cual he sido 
elegido/a, con lealtad al Rey, guardando y haciendo guardar la Constitución como 
norma fundamental del Estado”.  

A estos efectos; Los/as Concejales Electos del Partido Popular (P.P) lo hacen 
utilizando la expresión “Juro”, y los Concejales Electos del Partido Socialista Obrero 
Español (PSOE), lo hacen utilizando la expresión “prometo”. 

Habiéndose dado cumplimiento a lo dispuesto en los artículos 195 de la LOREG y 
37 del ROF y comprobado que han concurrido la mayoría absoluta de los Concejales 
electos. El señor Presidente de la Mesa de Edad, DECLARA CONSTITUIDO EL 
AYUNTAMIENTO DE BEAS DE SEGURA, tras la Elecciones Municipales celebradas el 
pasado día 28 de mayo de 2023. 

Seguidamente, por el señor Secretario da lectura del artículo 196 de la LOREG, 
según el cual: 

En la misma sesión de Constitución de la Corporación se procede a la elección de 
Alcalde, de acuerdo con el siguiente procedimiento: 

a) Pueden ser candidatos todos los Concejales que encabecen sus 
correspondientes listas. 
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b) Si alguno de ellos obtiene la mayoría absoluta de los votos de los Concejales 
es proclamado electo. 

c) Si ninguno de ellos obtiene dicha mayoría es proclamado Alcalde el Concejal 
que encabece la lista que haya obtenido mayor número de votos populares en el 
correspondiente municipio. En caso de empate se resolverá por sorteo. 

 Comprobada la documentación obrante en la Corporación local, pueden ser 
candidatos a Alcalde, por ser cabeza de lista de sus correspondientes partidos 
políticos: 

• DÑA. DOLORES URBANO SANCHEZ, cabeza de lista por el Partido Popular 
(P.P) y 

• D. JOSE ALBERTO RODRIGUEZ CANO, cabeza de lista por el Partido Socialista 
Obrero Español (PSOE). 
 

 A continuación, se procede a la Elección del Alcalde siguiéndose el sistema 
de votación secreta para lo cual, se ha dispuesto una urna donde los/as señores/as 
Concejales irán depositando por el orden en que aparecen colocados en el acta de 
proclamación de Electos y según sean llamados por la Mesa de Edad. Un sobre que 
contendrá una papeleta, donde previamente habrán escrito el nombre del 
candidato/a a la que otorgan su voto. 

 Efectuada la votación, por el Presidente de la Mesa de Edad se procede al 
escrutinio de los votos emitidos los cuales son leídos en voz alta. Siendo el resultado 
de la votación el que se expresa a continuación: 

• VOTOS EMITIDOS: 13 
• VOTOS VALIDOS: 13 
• VOTOS EN BLANCO: 0 
• VOTOS NULOS: 0 

 
Distribuyéndose los votos en la forma que se indica a continuación: 

 
• DÑA. DOLORES URBANO SANCHEZ, candidata por el Partido Popular (P.P):  

DOS VOTOS “2”. 
• D. JOSE ALBERTO RODRIGUEZ CANO, candidato por el Partido Socialista 

Obrero Español  (PSOE): ONCE VOTOS “11”. 
 

A la vista del resultado de la votación, al ser el número de Concejales de TRECE y 
estando la mayoría absoluta conformada por SIETE votos. El señor Presidente de la 
Mesa de Edad, procede a proclamar ALCALDE-PRESIDENTE de la Corporación a D. 
JOSE ALBERTO RODRIGUEZ CANO, Concejal cabeza de lista por el Partido Socialista 
Obrero Español (PSOE), quien ha obtenido la mayoría absoluta de los votos 
emitidos por los Concejales. 
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A continuación D. JOSE ALBERTO RODRIGUEZ CANO, toma posesión del cargo 
de Alcalde-Presidente del Ayuntamiento de Beas de Segura utilizando la fórmula 
recogida en el Real Decreto 707/1979, de 5 de abril. “Prometo por mi conciencia y 
honor, cumplir fielmente las obligaciones del cargo de Alcalde-Presidente del 
Ayuntamiento de Beas de Segura, para el cual he sido elegido, con lealtad al Rey, 
guardando y haciendo guardar la Constitución como norma fundamental del Estado”.  

Seguidamente el señor Presidente de la Mesa de Edad hace entrega a D. JOSE 
ALBERTO RODRIGUEZ CANO del bastón de mando, pasando éste a ocupar la 
Presidencia de la sesión, dándose por disuelta la Mesa de Edad. 

A continuación el señor Alcalde-Presidente cede el turno de palabra a la 
representante del Partido Popular (P.P). Dña. Dolores Urbano Sánchez quién 
agradeciendo a los votantes del P.P. su confianza, manifiesta que el grupo municipal 
del P.P. hará una oposición leal y votará a favor de todo aquello que considere 
necesario y de interés para el pueblo de Beas de Segura. 

 

Por último, el señor Alcalde-Presidente pronuncia las siguientes palabras. 

“Queridos vecinos y vecinas, muy buenos días y gracias por acompañarnos en el 
acto institucional de Constitución de nuestro Consistorio.  
Antes de comenzar esta intervención, me gustaría agradecer a todo el personal del 
Ayuntamiento que lleva días trabajando duro para que este acto esté a la altura de la 
importancia del mismo, haciendo posible además, su retransmisión en directo gracias a 
las posibilidades de las NNTT.  
Acabamos de constituir la décimo segunda legislatura en nuestro Ayuntamiento 
materializando lo que los beatenses decidieron el pasado 28 de mayo de manera libre, 
secreta, igualitaria y directa. Permítanme que mis primeras palabras sean de 
agradecimiento, de corazón, al apoyo, la confianza y el respaldo de Beas de Segura a 
nuestra candidatura, haciendo posible que seamos uno de los municipios de la 
provincia de Jaén donde nuestra fuerza política ha obtenido mas apoyo con mas de un 
75% de los votos emitidos y obteniendo, por primera vez en nuestra democracia, 11 de 
los 13 concejales que componen el Pleno de este Ayuntamiento. De la misma forma, 
también quiero agradecer y respetar a todos los ciudadanos que lícitamente 
respaldaron a otros grupos políticos. Mi compromiso Lola, Jose Ramon es el de 
trabajar para conseguir grandes consensos y acuerdos y de poner el interés de nuestro 
pueblo por encima de estrategias de partido, haciéndolo con responsabilidad y respeto 
a nuestra institución y a nuestros vecinos desde el dialogo y demostrando que es 
posible superar las diferencias, si al otro lado de la balanza está nuestro deber y 
servicio a la ciudadanía. Por eso es cada vez más importante dejar a un lado los egos 
partidistas y actuar en beneficio de la sociedad imponiendo la capacidad de 
entendimiento, negociación y de consenso como valores prioritarios.  Antes de 
continuar, quiero detenerme especialmente en mostrar mi profundo agradecimiento y 
reconocimiento a los concejales y concejalas de la pasada Corporación, que hoy nos 
dicen adiós. Os habéis entregado en cuerpo y alma al servicio de nuestro pueblo, con 
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dedicación, esfuerzo y compromiso por el progreso y bienestar de Beas de Segura y sus 
aldeas. Ha sido un honor trabajar de manera conjunta, con respeto y tolerancia hacia 
los demás, dos elementos clave en los que se basa la democracia. Muchas gracias.  
Quiero felicitar también a los nuevos compañeros de esta nueva Corporación que hoy 
han tomado posesión. Estamos en el mismo equipo, el de las personas que hemos 
asumido ayudar a nuestro pueblo desde la política local, la más gratificante, porque 
aquí, como en ningún otro puesto, se puede comprobar la eficacia y la inmediatez de 
nuestras decisiones; pero también supone uno de los cometidos más exigentes, 
mejorar la calidad de vida de los ciudadanos, conociendo y detectando de primera 
mano cuáles son las verdaderas necesidades y los problemas a los que se enfrentan en 
el día a día nuestra población. Apuesto por la capacidad de todos los aquí presentes 
para asumir el reto, escuchar lo que los ciudadanos nos trasladen y trabajar todos en la 
misma dirección. Y en este bonito camino tenemos que reconocer a nuestras familias 
por aguantarnos, entendernos y soportar nuestras ausencias, porque si alguien conoce 
la dureza y las consecuencias de ser servidor público y tener la responsabilidad de 
gobernar un pueblo, es la familia, los que nos acompañan en los peores momentos. Los 
que oyen los elogios, pero también las críticas, y siempre nos brindan una sonrisa y el 
sosiego necesario. Gracias de corazón por vuestro apoyo incondicional.   
No me quiero despedir sin explicaros bajo que principios vamos a llevar a cabo 
nuestras políticas durante los próximos cuatro años. Nuestro proyecto se basa en la 
creencia de que cada persona merece igualdad de oportunidades y justicia social. Por 
eso ha sido muy importe para nosotros construir una sociedad participativa en nuestro 
municipio, donde nadie se quede atrás. Esa ha sido y seguirá siendo una de las claves 
del mandato que hoy comenzamos. La voz de la ciudadanía, la participación ciudadana. 
El gobierno es del pueblo, nosotros y nosotras debemos ser los facilitadores, y para ello 
seguiremos desarrollando instrumentos que han dado pie a que seamos conocidos por 
la implicación social y construcción colectiva. Quiero que sepáis que cada pequeño 
gesto cuenta, ya sea a través de la participación en proyectos comunitarios, el impulso 
de ideas innovadoras o el apoyo a iniciativas locales. Todos podemos contribuir a hacer 
de Beas de Segura un lugar aún mejor para vivir.  
Quiero deciros lo importante que es para nosotros, sentir que cada persona tiene un 
papel importante que desempeñar en el desarrollo de nuestro municipio. Sin vosotros, 
los beatenses, nada de esto sería posible. Creemos en la importancia de escuchar a 
cada persona, valorarla y de abrir espacios para el diálogo y la colaboración, de 
construir puentes entre el Ayuntamiento y la ciudadanía, de crear canales de 
participación que permitan que vuestras ideas y preocupaciones sean tenidas en 
cuenta en la toma de decisiones, manteniendo una población activa y dando ejemplo 
de que en Beas de Segura se gobierna con la fortaleza y la cohesión de todo un pueblo. 
Me despido expresando mí disposición absoluta, mi compromiso a no rendirme al 
cansancio, a estar a vuestro lado cuando más lo necesitéis, a desempeñar mi labor sin 
horarios, a ser vuestra voz, pero también a escuchar la vuestra, a trabajar con 
humildad, honradez y honestidad, a actuar con responsabilidad y respeto, a luchar 
para que nuestro pueblo siga siendo un lugar hospitalario, seguro, abierto, estable que 
nos permitirá alcanzar las cotas de progreso y desarrollo. Las puertas de mi despacho 
seguirán abiertas, mi teléfono seguirá disponible a cualquier hora, la cohesión de Beas 
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de Segura seguirá siendo un objetivo claro, sin distinción de ideas o colores políticos. Y 
además lo haré arropado de un gran equipo de hombres y mujeres que se van a dejar la 
piel en estos cuatro años. Vamos a ser valientes, vamos a ser ambiciosos, vamos a 
aprovechar todas las oportunidades, no vamos a huir de ningún problema. Vamos a 
trabajar juntos para construir un futuro próspero, integrador y participativo y 
contamos con toda los beatenses para hacer realidad todos estos hechos.” 

 

 Y no habiendo más asuntos de que tratar, el señor Presidente dio por 
finalizado el acto, levantándose la sesión a las diez hora y treinta minutos del día 
indicado en el encabezamiento, de todo lo que Yo, como Secretario municipal 
CERTIFICO. 

 

 

              EL ALCALDE                                               EL SECRETARIO 

Fdo. José Alberto Rodríguez Cano             Fdo. Rafael J. Morales Ruiz. 


